

访美之前先来华

越共中央总书记阮富仲7日访问中国

中共中央对外联络部新闻发言人4月2日在北京宣布,应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,越共中央总书记阮富仲将于7日至10日对中国进行正式访问。

中国外交部发言人华春莹表示,越南是中国的重要近邻。中方高度重视发展和越南的关系,愿同越方保持高层交往,加强在各领域的友好互利合作,确保两国关系健康稳定发展。

两国领导人2月通电话

据越南《青年报》报道,越南共产党2日也在其官网上宣布了这一消息。

今年2月11日,习近平同阮富仲通电话时表示,欢迎阮富仲今年早些时候访华。习近平表示,“很高兴在中越建交65周年之际同你通电话。这是我们连续第三年通电话,保持这样的联系和沟通,对推动中越关系健康稳定发展具有重要作用。”

在这次通话中,阮富仲说,由胡志明和毛泽东等两国老一辈领导人精心培育的“同志加兄弟”的中越友谊和睦邻友好关系,是推动两国人民革命事业取得胜利的重要因素。越南党、国家和人民始终把发展同中国党、国家和人民的友好合作关系置于越对外政策中的头等优先地位。

越南看重对华经贸关系

中越关系自2014年5月以来并不平静。去年5月的中国海洋石油981钻井平台事件,导致中越海上力量出现两个月的对峙,同时,越南国内也爆发了一波针对包括中资企业在内的打砸抢烧活动。随着中国在去年7月撤走钻井平台,双方通过一系列高层互访逐渐修复关系。

最近,越南又发出杂音,指责中国在南海岛礁填海造地。对此,中国外交部长王毅3月8日回应称,中国在自己的岛礁上开展必要的建设,不针对也不影响任何人。

而阮富仲此次访华,双方

“承诺双边关系将继续朝上升轨道发展”,澳大利亚新南威尔士州大学的海洋专家泰尔告诉《青年报》,“除了南海,中越非常有趣保持良好的经济关系。”

越南海关的数据显示,中越在2014年前11个月的贸易额达到535亿美元,几乎是2010年的两倍。

在中美之间走平衡木

《青年报》报道称,阮富仲在寻求推动中越关系之时,越南和美国的 bilateral 关系也正在加速改善。今年,阮富仲将成为访问美国的首位越共总书记,这一消息即将宣布。

越南和美国正在加紧提升其贸易关系。美国曾多次表示,希望成为越南的头号投资国,而美国推动的跨太平洋伙伴关系(TPP)也希望纳入越南。

“TPP被认为是制衡中国影响力的,尽管其对中国的影响程度未知。”美国芝加哥洛约拉大学的经济学教授麦康纳克说。

不过,越南对TPP也抱有一定疑虑。越南媒体分析认为,TPP将给越南带来两大挑战:一是面临更大的竞争压力,包括来自零关税、开放服务与投资市场、政府采购等方面的压力。二是TPP生效后,关税下降将使越南财政收入减少。

值得注意的是,越南已经成为亚洲基础设施投资银行的意向创始成员国。

越南媒体分析称,阮富仲先访华再访美,越南在中美之间走平衡木的意图明显。

据新华社、澎湃新闻等



阮富仲 (资料片)

相关新闻

斯里兰卡称中方承诺援助逾10亿美元

本报讯 3月25日至28日,应中国国家主席习近平的邀请,出任斯里兰卡总统后的西里塞纳首次访华,并出席了博鳌论坛年会。在西里塞纳访华结束回国之后,斯里兰卡政府几位部长于4月1日联合召开记者招待会,向外界介绍此次西里塞纳访华所取得的成果。

卫生部长兼政府发言人塞纳拉特纳在记者会上表示,在经历了科伦坡港口城停建风波之后,中国政府答应再为斯里兰卡提供逾10亿美元的资金援助。同时,一家负责科伦坡郊区道路修建项目的中国企业也同意将该项目的成本由原先的5.2亿美元削减至2.9427亿美元。

值得注意的是,路透社援引塞纳拉特纳的话称,中国为斯里兰卡提供的逾10亿美元的资金援助并不以科伦坡港口城的命运作为前提条件。今年3月初,斯里兰卡以违反环保规定以及程序不透明为由暂停了中国企业在首都科伦坡投资建设的港口城大型项目。暂停港口城项目使中斯两国关系陷入紧张。中方称该项目符合当地法律,并警告称取消该项目将会使外国投资者却步。

塞纳拉特纳还透露,在西里塞纳访华期间,中方建议中国、印度、斯里兰卡通过三方对话协商的方式解决地区问题和相互之间的安全担忧。

对此,中国外交部发言人华春莹4月2日表示,斯里兰卡和印度都是中国在南亚地区的重要和友好邻国。我们希望中斯关系、中印关系都能良好发展,也乐见斯印关系不断发展,三方关系良性互动、相互促进对三方有利,对地区和平稳定与共同繁荣也有利。我们愿与斯方和印方共同努力,推动彼此关系积极良性互动。

(宗禾)

俄罗斯学习银联 启用独立支付系统

据新华社消息 俄罗斯4月1日起启用新创建的国家支付系统处理境内银行卡交易业务,以减轻用户对西方同类金融服务的依赖。

俄罗斯创建本国独立的支付系统与西方国家对俄制裁有关。去年3月20日,美国就克里米亚问题扩大对俄制裁,将一家名为俄罗斯银行的商业银行列入制裁名单。Visa和万事达公司随后宣布停止为这家银行和其他相关三家银行提供服务,造成大量俄银行客户无法进行支付。

俄罗斯财政部长安东·西卢阿诺夫随后表示,上述情况迫使俄罗斯政府考虑如何避免此类事件再次发生,因而创建本国支付系统以减少对西方同类金融服务的依赖已提上日程。

俄罗斯国家杜马金融市场委员会成员鲍里斯·卡申接受媒体采访时曾说,中国是俄罗斯的战略伙伴,俄罗斯在创建本国独立支付系统方面的主要伙伴是中国银联。中国银联的发展对俄罗斯有借鉴作用。

目前,俄罗斯已有多家大型银行与中国银联展开合作,其中包括俄罗斯天然气工业银行和俄罗斯外贸银行。此外,一系列中小银行也宣布开始和银联合作。今年1月,俄罗斯农业银行宣布将发展支持银联系统的自动取款机网络。

意大利反腐败法案 最高徒刑定为26年

据新华社罗马4月1日电 意大利参议院1日通过反腐败法案,该法案将众议院审议通过后付诸实施。

法案规定,公司财会欺诈罪将列入重罪惩罚范畴,非上市公司做假账可处以1至5年有期徒刑,上市公司做假账将被处以3至8年有期徒刑;负责调查和审理涉及国有企业腐败案件的检察官必须向国家反贪局局长汇报案情;涉案官员一旦被认定犯贪污罪,所处罚金将等同于其受贿所得。

法案还规定严惩与腐败相关的有组织犯罪,主犯和从犯将面临最高达26年的囚禁。

法案通过后,意大利总理伦齐在社交媒体推特上说,这项法案将“严惩有组织犯罪、公司财务欺诈,并加强对公务腐败的惩罚措施”。

据当地媒体报道,意大利涉及腐败的案件平均每年给国家造成约600亿欧元损失。意大利国家反贪局局长坎托内近期多次表示,不断增多的腐败案件已使国家面临“生死存亡”的境地。

胡塞武装占领 也门亚丁市总统府

据新华社萨那4月2日电 也门南部亚丁市官员2日说,在激烈交火后,什叶派胡塞武装组织人员当天占领了位于该市的总统府。

也门总统哈迪1月被胡塞武装软禁在首都萨那。2月21日,哈迪逃离萨那抵达第二大城市亚丁市,宣布将亚丁市作为临时首都,并在那里恢复行使总统职权。自3月下旬以来,胡塞武装大举进攻亚丁,与支持哈迪的部落武装人员发生激烈交火。3月26日,哈迪离开亚丁前往沙特阿拉伯首都利雅得。

亚丁市负责救援的一名医生说,交战双方4月2日在亚丁市区激烈交火,至少有13名平民在交火中丧生,多座房屋在炮火中被摧毁。

以沙特阿拉伯为首的多个国家自3月26日以来持续对也门进行空袭。沙特军方发言人3月31日说,一旦需要,盟军会派地面部队。目前,地面部队已在沙特边境地区集结,处于待命状态。

俄渔船沉没致死54人

26艘渔船和800人已前往救援

本报讯 俄罗斯一艘拖网渔船2日在堪察加半岛鄂霍次克海域沉没,船上132名船员中,54人死亡,15人失踪,63人获救。

俄罗斯媒体报道,“远东”号渔船当天早晨6时30分左右沉没,事发海域距离俄罗斯远东主要城镇马加丹以南大约250公里。

事发后,俄罗斯紧急情况部派出一架M I-8直升机,搭载救援人员和医生前往提供医疗支持,并帮助运送获救人员前往马加丹镇一家医院。紧急情况部还开通热线电话,便于船员家属联络。

马加丹镇地方新闻办公室发表声明说:“根据初步信息,40名伤者将搭乘直升机转移至一家医院接受救治”。

声明说,26艘渔船和800人已经前往救援,但马加丹镇没有加入救援行动,原因是距离事发海域较远。

“远东”号由总部位于港口城市涅韦尔斯克的马格兰公司运营。当地救援中心一名官员说,132名船员中,78人是俄罗斯籍,至少40人来自缅甸,还有一些船员来自乌克兰、立陶宛和瓦努阿图。初步确定没有中国公民。

据新华社、中新社



新闻链接

堪察加州彼得罗巴甫洛夫斯克海上救援中心协调队长维克托·克利皮科夫说:“救援行动正在继续,我们还在寻找失踪的15人,暂不清楚事发原因。”

据悉,出事地点海水温

事故原因或是超载

度接近0℃,发动机舱进水后,大量流冰涌进船体,致拖网渔船在15分钟内沉没。当地一名消息人士说,“远东”号渔船事发前没有发出求救信号。

塔斯社援引堪察加地区官

员谢尔盖·哈巴罗夫的话报道,船员可能违反安全规定,超负荷运载货物。

哈巴罗夫说:“根据初步信息,渔船可能在拖拽重达100吨的渔网时倾覆。”

据新华社、中国日报